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16    Wine Trails

ξηρικό αμπελώνα τα νεαρότερα πρέμνα, 

15 ετών, δίνουν από 800 έως 900 κιλά το 

στρέμμα ενώ τα γηραιότερα, 60 ετών, φτά-

νουν τα 400 κιλά το στρέμμα».

ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ
Αμπελώνες Παπαϊωάννου  - Νεμέα

Γιώργος Παπαιωάννου, οινοποιός

«Πολύ καλή η υγιεινή των φυτών και του 

εδάφους με αποτέλεσμα ελάχιστες να είναι 

οι επεμβάσεις. Γεγονός της χρονιάς οι θερ-

μοκρασίες των -6οC του Απρίλη, που έπλη-

ξαν τα αμπέλια που είχαν φουσκώσει τα 

μάτια τους με αποτέλεσμα να καούν, χωρίς 

όμως σημαντικές επιπλοκές για το σύνολο 

της παραγωγής. Ας ελπίσουμε ότι στον τρύ-

γο ο καιρός θα επαναλάβει τα μοτίβα της τε-

λευταίας τετραετίας, με λίγες ή και καθόλου 

βροχές από 15 Σεπτέμβρη αλλά και τις υψη-

λές θερμοκρασίες του Οκτώβρη στη Νεμέα».

ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΡΣΙ
Οινοποιητική Μονεμβασιάς 

Γιώργος Τσιμπίδης, οινοποιός

«Ο χειμώνας υπήρξε σχετικά  κρύος χωρίς ι-

διαίτερα έντονα καιρικά φαινόμενα, η άνοι-

ξη δροσερή με κάποιες αξιοσημείωτες αυξή-

σεις θερμοκρασίας και λίγες βροχοπτώσεις. 

Το πρώτο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου η 

θερμοκρασία ξεκίνησε υψηλή αλλά εν τέλει 

κρατήθηκε σε μέτρια/δροσερά για την επο-

χή επίπεδα και μάλιστα είχε και βροχοπτώ-

σεις. Οι αμπελώνες είναι βιολογικοί και οι 

επεμβάσεις κατά τη διάρκεια του έτους πε-

ριορισμένες. Αναμένονται ελαφρώς καλύ-

τερες αποδόσεις από πέρσι και πρώιμη (δε-

δομένα προπέρσινης χρονιάς) παραγωγή».

ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΣΤΑΦΥΛΙΑ ΚΑΙ ΚΡΑΣΙΑ
Ένωση Ηρακλείου

Ιωάννης Μασαούτης, οινολόγος

«Η φετινή σεζόν στο Ηράκλειο με βάση τις 

τρέχουσες κλιματολογικές συνθήκες, θα 

είναι αρκετά καλή. Οι παραγωγοί δεν συ-

νάντησαν ιδιαίτερα προβλήματα με την α-

ντιμετώπιση ασθενειών ενώ μετρήσεις του 

σακχαρικού τίτλου και της οξύτητας στο 

εργαστήριο, δείχνουν μια φυσιολογική ω-

ρίμανση-περκασμό. Όλα τα παραπάνω συ-

νηγορούν στο γεγονός  ότι θα έχουμε μια ά-

ριστη αμπελοκομική περίοδο και παραγω-

γή ποιοτικών σταφυλιών και κρασιών».

ΠΡΟΓΕΥΣΗ ΤΡΥΓΟΥ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΤΡΥΓΟ ΜΕ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ
Οινοποιείο Βενετσάνου - Σαντορίνη 

Χρήστος Κανελλακόπουλος, οινολόγος

Μετά την περυσινή πολύ αποδοτική χρονιά που συνέπεσε με την πανδημία η κατά-

σταση στα οινοποιεία είναι εξαιρετικά σύνθετη, μιας και υπάρχουν αποθέματα οί-

νου ενώ πλησιάζει ο τρύγος του 2021. Φέτος έχουμε επιστροφή σε καταστάσεις α-

νομβρίας μετά από δύο χρόνιες με καλές και επαρκείς βροχές. Παραγωγικά φαίνε-

ται να κυμανθεί στα περυσινά επίπεδα, αν και μπροστά μας έχουμε ακόμα δύο κρί-

σιμους μήνες (αρκεί ένας καύσωνας να αλλάξει τα δεδομένα όπως το 2018). Η πο-

ρεία ωρίμανσης των σταφυλιών προχωρά ομαλά με χρόνους πιθανόν ελαφρά πιο 

όψιμους λόγω του φορτίου των πρέμνων σε σχέση και με την ξηρασία.

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΗΣ ΠΕΡΣΙΝΗΣ
Vassaltis - Σαντορίνη

Ηλίας Ρουσσάκης, γεωπόνος

Ο τρύγος του 2021 προμηνύεται παραγωγικός και αρκετά ποιοτικός σύμφωνα με τα 

μέχρι τώρα δεδομένα. Η έκπτυξη των οφθαλμών έγινε αρκετά όψιμα. Ο χειμώνας 

και η άνοιξη ήταν πολύ ξηροί με αποτέλεσμα να αναμένεται αρκετά έντονο υδατι-

κό στρες Ιούλιο και Αύγουστο. Παρά τους χιονάδες και το χαλάζι του Μαρτίου η πα-

ραγωγή φαίνεται να κυμαίνεται κοντά στα επίπεδα του 2020 ενώ οι ξηροθερμικές 

συνθήκες και η απουσία έντονων φαινομένων τον Απρίλιο και το Μάιο δεν ευνόη-

σαν τις μυκητολογικές ασθένειες.  Αν δεν επικρατήσουν καύσωνες ως τα μέσα Ιου-

λίου, μπορούμε να μιλάμε για μια ιδιαιτέρως ποιοτική χρονιά.

ΣΤΑΦΥΛΙ ΜΕ ΕΠΙΘΥΜΗΤΗ ΣΥΜΠΥΚΝΩΣΗ
Οινοποιείο Χατζηδάκη - Σαντορίνη

Στέλλα Παπαδημητρίου, Επικεφαλής Οινολόγος / 

Μαριέττα Σαμαρά, Οινολογος  / Ανδρέας Ρούσσος, Γεωπόνος

Αν και είναι πολύ νωρίς για να προβούμε σε ρεαλιστικές εκτιμήσεις σχετικά με την 

παραγωγή, φαινομενικά θεωρούμε πως θα κινηθεί στα ίδια ή σε ελαφρώς υψηλό-

τερα επίπεδα από εκείνα του 

2020. Οι λίγες βροχοπτώσεις 

δεν επηρέασαν τα φυτά που α-

ναπτύσσονται φυσιολογικά. Έ-

ντονη χαλαζόπτωση στην αρ-

χή της άνοιξης προκάλεσε ε-

λαφριές βλάβες. Αναφορικά 

με την έκπτυξη, δεν παρουσιά-

ζει ομοιομορφία, ομοίως και η 

ωρίμανση. Ο βαθμός αυτής της 

ανομοιομορφίας είναι συνηθι-

σμένος στη Σαντορίνη. Μέχρι 

στιγμής το σταφύλι δείχνει  να 

έχει την επιθυμητή συμπύκνω-

ση, αλλά είναι πολύ νωρίς για 

συμπεράσματα. 

Στη Σαντορίνη διαμορφώνονται, ως τώρα, υγιή 
κι ιδιαίτερα ποιοτικά σκηνικά για τον φετινό τρύγο 

Φωτογραφία από το facebook του Αnhydrous Winery
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